

## Единое пособие для беременных женщин и семей с детьми

9 268 заявлений подано в Приморском крае на единое пособие – новую меру поддержки для беременных женщин и семей с детьми до 17 лет. Оформление выплаты открылось 28 декабря 2022 года на портале госуслуг.

Работу по рассмотрению заявлений краевое Отделение Соцфонда начало 3 января. 4 января в городах края принимались личные обращения родителей за пособием. Клиентские службы СФР работали по специальному графику, чтобы у приморцев была возможность оформить новую выплату и обратиться по другим вопросам. 5 января в Социальном фонде проведено совещание с региональными отделениями, на котором обсуждались вопросы назначения единого пособия.

Помимо этого, часть заявлений родителей поступила на пособие первому ребенку до 3 лет. Теперь эта выплата входит в единое пособие и оформляется по новым правилам. В то же время, если ребенок появился в семье до 2023 года, родители могут оформить выплату по ранее действовавшим условиям. То есть без учета имущества и при наличии более высоких доходов у семьи (в пределах двух прожиточных минимумов на человека, а не одного, как при оформлении единого пособия). В Приморском крае за выплатой на первого ребенка по прежним правилам обратилось 289 родителей.

**В целом единое пособие заменило нуждающимся семьям пять действовавших ранее мер поддержки. Это две ежемесячные выплаты на первого и третьего ребенка до 3 лет, две ежемесячные выплаты на детей от 3 до 8 лет и детей от 8 до 17 лет, а также ежемесячная выплата по беременности. Новое пособие назначается семьям с доходами ниже регионального прожиточного минимума на человека. Дети и родители при этом должны быть российскими гражданами и постоянно проживать в России. При назначении выплаты применяется комплексная оценка доходов и имущества семьи, а также учитывается занятость родителей.**

## Социальная выплата медработникам

Отделения Соцфонда России в феврале начнут предоставлять специальную социальную выплату медицинским работникам, после того как организации

здравоохранения сформируют реестры специалистов, имеющих право на такую поддержку.

Новая выплата, введенная постановлением правительства, с января 2023 года положена медицинским работникам первичного звена здравоохранения, центральных районных, районных и участковых больниц, а также занятым на станциях и в отделениях скорой помощи. Размер выплаты составит от 4,5 тыс. до 18,5 тыс. рублей в зависимости от категории медицинских работников и вида медицинской организации.

Оператором выплаты определен Социальный фонд России, при этом средства будут предоставляться на основании данных медицинских организаций. По итогам каждого месяца они обязаны формировать электронный реестр работников, имеющих право на получение поддержки, и передавать эту информацию Социальному фонду.

В реестре наряду со сведениями о работнике также указывается размер назначаемой доплаты и данные, по которым она рассчитана.

Медработникам не нужно ничего предпринимать для получения новой выплаты – средства будут предоставлены автоматически.

Территориальные отделения Соцфонда перечислят выплату в течение 7 рабочих дней после того, как медицинская организация сформирует и представит в фонд реестр работников. Первые зачисления за январь поступят врачам уже в конце февраля. Средства будут переведены на счет, реквизиты которого Социальному фонду также представит медорганизация.

Новая специальная социальная выплата медработникам финансируется из средств Федерального фонда обязательного медицинского страхования, передаваемых Социальному фонду в качестве межбюджетных трансфертов.

### Единый день доставки пособий

Все детские выплаты Социального фонда приходят родителям на счет в банке в один день – каждого третьего числа нового месяца за предыдущий.

С января этого года ежемесячная выплата на первого ребенка до 3 лет передана из органов социальной защиты населения Социальному фонду России. В этой связи за текущий месяц деньги родителям были перечислены с 19 по 20 января. В дальнейшем, начиная с марта, выплата на первого ребенка будет осуществляться третьего числа каждого нового месяца – в единый день доставки всех детских пособий Социального фонда. Деньги будут поступать родителям в новом месяце за предыдущий, например, в марте за февраль или в апреле за март.

При этом органами социальной защиты выплата детских пособий осуществляется в отличные от Социального фонда даты.

## Пособие при рождении ребенка

По итогам прошлого года единовременное пособие при рождении ребенка получили 13 285 семей. Общая сумма направленной родителям материальной поддержки составила 330,6 млн рублей.

Выплата предоставлялась маме или папе на каждого появившегося в семье ребенка.

Пособие при рождении положено всем российским семьям независимо от уровня дохода и количества детей. Получить выплату могут как работающие, так и неработающие родители.

До 2023 года выплату в зависимости от трудоустройства родителя предоставлял либо Фонд социального страхования, либо Пенсионный фонд. С этого года средства перечисляются централизованно через единый Социальный фонд России. Работающему родителю пособие назначается автоматически на основе данных реестра ЗАГС о рождении ребенка. Неработающему родителю для оформления выплаты нужно подать заявление в клиентскую службу Соцфонда или многофункциональный центр, который оказывает такую услугу. Заявление также принимается на портале госуслуг.

По действующим правилам, пособие также полагается опекуну, усыновителю или приемному родителю ребенка.

С 1 февраля 2023 года размер социальных выплат увеличен на 11,9%, размер единовременного пособия при рождении ребенка составил 27 490,84 рублей (с учетом районного коэффициента 1.2)

Информацию по всем вопросам, касающимся федеральных мер социальной поддержки, можно получить по телефону Единого контакт-центра **8-800-6000-000**.

## Выплата из маткапитала по новым правилам

С 2023 года больше семей смогут получать ежемесячную выплату из материнского капитала. Изменились правила предоставления ежемесячной выплаты: если раньше выплату из средств материнского капитала родители могли оформить только на второго ребенка, теперь эти деньги могут получать семьи с невысоким доходом на любого ребенка до трех лет независимо от очередности рождения, если среднедушевой доход семьи составляет не более двух прожиточных минимумов на душу населения. Комплексная оценка нуждаемости при этом не проводится.

Сейчас в Приморском крае более 3,5 тысяч семей направили средства материнского капитала на получение ежемесячной выплаты. А в этом году Отделение СФР по Приморскому краю приняло уже 2 692 заявления на получение ежемесячной выплаты из маткапитала, 1 819 из них уже одобрены.

Размер выплаты составляет 100% прожиточного минимума для детей в регионе, в Приморском крае это 18 210 рублей. Выплату можно получать одновременно с единым пособием.

«В Приморском крае величина прожиточного минимума на душу населения в 2023 году установлена в размере 17 106 рублей. Следовательно, если доход семьи не превышает 34 212 рублей, семья может претендовать на данное пособие. Семьи с детьми могут одновременно получать единое пособие в размере 50, 75 и 100% от величины регионального прожиточного минимума для детей и выплату из материнского капитала», — пояснил управляющий отделением СФР по Приморскому краю Александр Масловец.

Подать заявление на назначение ежемесячной выплаты можно через портал госуслуг, многофункциональные центры (МФЦ «Мои документы») или клиентские службы Отделения СФР по Приморскому краю.

Если заявление подано не позднее трех месяцев со дня рождения ребенка, выплата осуществляется с месяца рождения. В остальных случаях она назначается с месяца обращения. Выплата устанавливается на год, но на срок не более чем до достижения ребенком возраста трех лет.

Информацию по всем вопросам, касающимся федеральных мер социальной поддержки, можно получить по телефону Единого контакт-центра **8-800-6000-000**.

### [Родовой сертификат](#)

За прошлый год на основании талонов родового сертификата медицинским организациям перечислено 134 млн рублей. Средства направлены на оплату услуг, оказанных в связи с беременностью и рождением детей.

12 403 женщины в рамках таких услуг получили медицинскую помощь в женских консультациях в амбулаторных условиях, 1698 из них также была оказана психологическая и медико-социальная помощь, правовая поддержка.

Женщинам и новорожденным в родильных домах в стационарных условиях оказано 15018 услуг. Еще 5 тысяч услуг предоставлено в поликлиниках в ходе профилактических медосмотров детей в возрасте до года.

Информацию по всем вопросам, касающимся федеральных мер социальной поддержки, можно получить по телефону Единого контакт-центра Социального фонда России **8-800-6000-000**.

### [Пособие для беременных женщин и семей с детьми](#)

С момента вступления в силу закона о едином пособии эта мера поддержки была назначена родителям 30 628 детей и 780 беременным женщинам в Приморском крае. С начала старта выплат единого пособия региональное Отделение Социального фонда перечислило семьям более 482 млн рублей.

Социальный фонд назначает единое пособие в формате социального казначейства. Это значит, что для получения выплаты родителям, как правило, достаточно подать заявление через портал госуслуг. Остальные сведения проверяются через межведомственное взаимодействие. При этом всех детей до 17 лет можно указать в одном заявлении и таким образом оформить выплату сразу на каждого ребенка.

Единое пособие заменило нуждающимся семьям ряд действовавших ранее мер поддержки. Две ежемесячные выплаты на первого и третьего ребенка до 3 лет, ежемесячные выплаты на детей от 3 до 8 лет и детей от 8 до 17 лет, а также ежемесячное пособие беременным женщинам.

Для постепенного перехода к единому пособию семьи продолжают получать все перечисленные выплаты до истечения срока, на который они установлены. Родители при этом могут в любой момент перейти на единое пособие. Например, по выплате на первого ребенка. Теперь она входит в единое пособие и оформляется по новым правилам. В то же время, если ребенок появился в семье до 2023 года, родители могут получить выплату по ранее действовавшим условиям до достижения ребенком 3 лет. С начала года Отделение Социального фонда по Приморскому краю одобрило выплаты на 2 386 первенцев до 3 лет, появившихся в семьях до конца 2022-го. Сумма выплат родителям превысила 262 млн рублей.

С введением единого пособия также расширились возможности материнского капитала. Теперь семьи могут оформить ежемесячную выплату из него не только на второго ребенка, как это было до 2023 года, но и на первого, третьего или любого другого. Причем семья может одновременно получать и единое пособие, и выплату из маткапитала на одних и тех же детей.

Напомним, что для оформления единого пособия дети и родители должны быть российскими гражданами и постоянно проживать в России. При назначении выплаты применяется комплексная оценка доходов и имущества семьи, а также учитывается занятость родителей или объективные причины ее отсутствия.

Информацию по всем вопросам, касающимся федеральных мер социальной поддержки, можно получить по телефону Единого контакт-центра **8-800-6000-000**.

### [Пенсии по инвалидности беззаявительно](#)

За прошлый год Отделение Социального фонда России по Приморскому краю назначило 3 046 страховых и социальных пенсий по инвалидности гражданам, которые ранее не являлись пенсионерами. Все выплаты оформлялись без подачи заявления на основе сведений, поступающих из Федерального реестра инвалидов.

Решение о назначении пенсии в беззаявительном формате Социальный фонд принимает по данным бюро медико-социальной экспертизы (МСЭ). Информация об установленной инвалидности направляется органами МСЭ в реестр инвалидов, после чего Соцфонд в течение 5 рабочих дней оформляет пенсию. Гражданину при этом

направляется уведомление о назначенной выплате в личный кабинет на портале госуслуг либо по почте.

Доставка пенсии происходит тем же способом, что и ранее назначенные Социальным фондом выплаты. Если по линии фонда никаких выплат не было, гражданину необходимо выбрать способ получения пенсии через личный кабинет на портале госуслуг либо в клиентской службе Социального фонда, а также МФЦ. Сделать это можно лично либо через законного представителя.

Помимо назначения пенсии, Социальный фонд в проактивном формате осуществляет перерасчет выплат гражданам с инвалидностью и устанавливает им социальные пособия. Например, ежемесячную денежную выплату и набор социальных услуг. Последний включает в себя лекарства и медицинские изделия, путевку в санаторий, а также бесплатный проезд на пригородных электричках.

Напомним, что пенсия по инвалидности назначается тем, кто до установления инвалидности не был пенсионером. Если инвалидность оформляется гражданину, получающему пенсию, в дополнение к ранее назначенной пенсии автоматически устанавливается ежемесячная денежная выплата. Для участников Великой Отечественной войны, граждан, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда», и граждан, ставших инвалидами вследствие военной травмы, федеральным законодательством закреплено право на получение одновременно двух пенсий – государственной пенсии по инвалидности и страховой пенсии по старости.

Информацию по всем вопросам, касающимся федеральных мер социальной поддержки, можно получить по телефону Единого контакт-центра **8-800-6000-000**.

### [Электронные проездные](#)

В 2022 году приморцам, пользующимся правом на федеральные льготы, было оформлено 1 663 электронных билета для бесплатного проезда к месту лечения, 533 человека воспользовались им, чтобы отправиться в санаторий, 128 человек – чтобы добраться до места предоставления высокотехнологичной медицинской помощи.

Для оформления льготных билетов пассажиры могут воспользоваться сервисом электронного талона на поезд. Благодаря сервису получение проездных заметно упрощается. После посещения клиентской службы Социального фонда информация о льготнике автоматически поступит в транспортную компанию. В результате пассажир сможет оформить бесплатный проездной документ через интернет, не обращаясь лично в кассу.

Для этого нужно зарегистрироваться на сайте РЖД, выбрать маршрут следования, дату отправления, вагон и место. Когда сервис предложит оформить билет по льготе Социального фонда – ввести номер электронного талона, паспортные данные и СНИЛС.

## Социальный фонд России обновил номер контакт-центра

С 23 февраля приморцы могут обратиться в единый контакт-центр по социальным вопросам по новому номеру 8-800-1-00000-1. Операторы центра предоставляют гражданам консультации по всем вопросам и услугам, связанным с социальной поддержкой, включая получение сертификата на материнский капитал, единое пособие, оформление инвалидности или путевки в санаторий, уточнение статуса поданного заявления и многое другое.

На поступающие в контакт-центр обращения отвечает виртуальный ассистент, который помогает получить информацию по самым популярным запросам. Если нужна более детальная информация, виртуальный помощник переводит звонок на сотрудника центра. Консультации с использованием персональных данных предоставляются после идентификации человека.

Напомним, что контакт-центр – это единая информационная система социальных ведомств, в которую наряду с Фондом пенсионного и социального страхования РФ входят Министерство труда и социальной защиты РФ, Федеральная служба по труду и занятости (Роструд), региональные органы социальной защиты населения, а также учреждения медико-социальной экспертизы.

В прошлом году единый контакт-центр предоставил россиянам почти 10 млн консультаций.

## Материнский капитал на образование детей

Оплата обучения детей – одно из востребованных направлений реализации средств материнского капитала в Приморье. С момента запуска государственной программы в Приморском крае было подано 37 197 заявлений о распоряжении средствами материнского капитала (МСК) на образование детей.

Направить материнский капитал на образование любого из детей можно, когда ребенку, в связи с рождением которого был выдан сертификат, исполнится 3 года. Исключение составляет дошкольное образование – по этому направлению материнским капиталом можно распорядиться сразу после рождения ребенка, который дает право на сертификат.

Возраст ребенка, на образование которого могут быть направлены средства МСК или их часть, на дату начала обучения по соответствующей образовательной программе не должен превышать 25 лет. Организация должна находиться на территории России и иметь право на оказание соответствующих образовательных услуг. Теперь эта возможность распространяется и на образовательные услуги, оказываемые индивидуальными предпринимателями (ИП). При этом ИП должен иметь государственную лицензию на образовательную деятельность.

За счет средств материнского капитала можно также оплатить пользование жилым помещением и коммунальные услуги в общежитии, предоставляемом организацией на период обучения.

Заявление о распоряжении материнским капиталом на обучение ребенка можно подать онлайн через личный кабинет на сайте СФР или на портале госуслуг, а также лично в любой клиентской службе Социального фонда России или в МФЦ.

Копия договора об оказании платных образовательных услуг не потребуется, если между отделением Социального фонда России и учебным заведением заключено соглашение об информационном обмене, в рамках которого фонд самостоятельно запрашивает необходимые сведения. Сегодня заключено уже 9 соглашений с учебными заведениями высшего образования, 34 соглашения с учреждениями среднего профессионального образования и 512 соглашений с дошкольными учреждениями.

Совершенствование информационного обмена между Социальным фондом и другими государственными организациями позволяет рассматривать заявления и перечислять средства материнского капитала без личного посещения гражданами клиентских служб СФР и предоставления документов, поэтому в настоящее время порядка 46,4 % обращений за распоряжением средствами осуществляется полностью онлайн.

С 1 февраля 2023 года материнский капитал проиндексирован на 11,9% и составляет 586 946,72 рублей при рождении первого ребенка и 775 628,25 рублей при рождении второго ребенка. Для родителей, которые сначала получили капитал на первого ребенка, а затем родили или усыновили еще одного, объем господдержки увеличивается дополнительно. В этом году сумма такой прибавки к материнскому капиталу за счет индексации выросла до 188 681,53 рублей.

Средства семей, которые пока не полностью израсходовали материнский капитал, также были проиндексированы в феврале.